

## 重点

省部级领导社会管理及创新研讨班开班,胡锦涛提八点要求:

## 提高对虚拟社会的管理水平

据新华社北京2月19日电(记者 徐京跃 李亚杰 周英峰)

省部级主要领导干部社会管理及其创新专题研讨班开班式19日上午在中央党校举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛发表重要讲话。他强调,牢牢把握最大限度激发社会活力、最大限度增加和谐因素、最大限度减少不和谐因素的总要求,以解决影响社会和谐稳定突出问题为突破口,提高社会管理科学化水平。

中共中央政治局常委吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、李克强、贺国强、周永康出席开班式。中共中央政治局常委习近平主持。

胡锦涛指出,当前我国既处于发展的重要战略机遇期,又处于社会矛盾凸显期,社会管理领域存在的问题还不少。从总体上看,我国社

会管理领域存在的问题,是我国经济社会发展水平和阶段性特征的集中反映。

胡锦涛就当前要重点抓好的工作提出八点意见。

第一,进一步加强和完善社会管理格局,切实加强党的领导,强化政府社会管理职能,强化各类企事业单位社会管理和服务职责,引导各类社会组织加强自身建设,增强服务社会能力,支持人民团体参与社会管理和公共服务,发挥群众参与社会管理的基础作用。

第二,进一步加强和完善党和政府主导的维护群众权益机制,形成科学有效的利益协调机制、诉求表达机制、矛盾调处机制、权益保障机制,统筹协调各方面利益关系,加强社会矛盾源头治理,妥善处理人民内部矛盾,坚决纠正损害

群众利益的不正之风,切实维护群众合法权益。

第三,进一步加强和完善流动人口和特殊人群管理和服务,建立覆盖全国人口的国家人口基础信息库,建立健全实有人口动态管理机制,完善特殊人群管理和服务政策。

第四,进一步加强和完善基层社会管理和服务体系,把人力、财力、物力更多投到基层,努力夯实基层组织、壮大基层力量、整合基层资源,强化基础工作,强化城乡社区自治和服务功能,健全新型社区管理和服务体制。

第五,进一步加强和完善公共安全体系,健全食品药品安全监管机制,建立健全安全生产监管体制,完善社会治安防控体系,完善应急管理体制。

第六,进一步加强和完善非公

制经济组织、社会组织管理,明确非公有制经济组织管理和服务员工的社会责任,推动社会组织健康有序发展。

第七,进一步加强和完善信息网络管理,提高对虚拟社会的管理水平,健全网上舆论引导机制。

第八,进一步加强和完善思想道德建设,持之以恒加强社会主义精神文明建设,加强社会主义核心价值观体系建设,增强全社会的法制意识,深入开展精神文明创建活动,增强社会诚信。

参加这次研讨班的有各省区市、中央和国家机关以及军队各大单位主要负责同志。中央和国家机关副部级单位主要负责同志,中央管理的国有重要骨干企业、金融机构和高等学校主要负责同志,列席了开班式。

国务院召开食品安全会议  
彻查严处重大  
食品安全事故

据新华社北京2月19日电

(记者 周婷玉) 中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院食品安全委员会主任李克强18日主持召开国务院食品安全委员会第三次全体会议并讲话。他强调,要把加强食品安全作为保障和改善民生的重要内容,全面执行食品安全法,彻查严处重大食品安全事故,坚持集中治理和日常监管并重,突出重点,常抓不懈。

会议强调,民以食为天,食以安为先,食品安全关系人民群众健康和生命安全,关系经济社会发展和社会和谐。

会议要求,针对食品生产经营链条长、涉及面广的特点,地方各级政府要加强对食品安全工作的组织领导,健全食品安全工作机制;各有关部门要密切协作,食品安全办要加强综合协调,进一步形成食品安全工作合力。要面向和依靠人民群众,搞好舆论宣传和监督,及时发布准确信息,及时澄清虚假信息,增强消费者信心,在全社会形成有利于保障食品安全的良好氛围。

过半新增贷款  
投向“黄”“蓝”

据新华社济南2月19日

电(记者 焦国栋) 记者从中国人民银行济南分行获悉,1月份山东新增信用总量首次突破2000亿元。新增贷款中,半数以上投向黄河三角洲高效生态经济区和山东半岛蓝色经济区。

据统计,1月份,山东新增信用总量2064.6亿元,同比多增276.6亿元,新增本外币贷款780.9亿元,占全国比重上升至7%。在1月份山东省728.8亿元新增人民币贷款中,97.1亿元投向黄河三角洲高效生态经济区,占全部新增本币贷款的13.3%,同比提高0.5个百分点;364.5亿元投向山东半岛蓝色经济区,占新增人民币贷款比重达到50%。

美“蓝岭”号  
再度经停香港

据新华社香港2月19

日电(记者 张雅诗) 美国第七舰队旗舰“蓝岭”号19日经停香港水域,进行大约5天休整。

“蓝岭”号舰长鲁迪·勒普顿当日在舰上举行的简短记者会上表示,在港期间,“蓝岭”号船员除享受假期外,还将参与一系列社区活动。

载有超过1400名官兵的“蓝岭”号,全长约194米,排水量逾1.9万吨,是一艘海空两栖作战指挥舰,已在美国海军服役近40年。

去年3月,“蓝岭”号曾经停香港进行休整。今年2月中旬,“蓝岭”号在马尼拉南港停靠,并对菲律宾进行为期4天的访问。



19日晚11时许,许多车主趁油价还未上调争相加油。图为济南经十路附近一加油站。本报记者 王鸣光 摄

2011年成品油价格首次上调

## 93#涨两毛八,97#涨三毛

本报济南2月20日讯(记者 刘红杰) 国家发展和改革委员会19日宣布,自20日零时起将汽油、柴油价格每吨均提高350元,相当于90#汽油全国平均零售价每升上调0.26元,0#柴油平均每升上调0.3元,涨幅为4.5%。

记者20日0时30分了解到,本次省城93#汽油每升从6.82元涨到7.1元,97#汽油每升从7.32元

涨到7.62元,-10#柴油每升从7.1元涨到7.2元。

19日晚10时30分,记者在济南市黄台南路和历山路交叉口的加油站看到,排队加油的车排到了历山路上。在济南家乐福附近的加油站,等待加油的车也排满了加油区。“我一个月得用300升93#汽油呢,原来6.82元/升,一个月大概就要花2000元钱。再涨,一升就突破7元了,一个月2000

元打不住了。”一位车主说道。

国家发改委称,在当前物价形势比较严峻的情况下调整成品油价格,是为了充分发挥价格杠杆作用,合理引导消费,使成品油价格反映市场供求和资源稀缺程度,充分发挥市场配置资源的作用。如果成品油价格不及时理顺,会增加社会运行成本,影响正常的经济秩序,反过来会增加用油者负担,推升价格总水平。

据国家发改委介绍,目前地方炼油企业加工能力占全国炼油能力的10%-15%,这些企业没有上游原油生产,不能以上游原油生产利润弥补下游炼油亏损,这次成品油价格调整后,多数地方炼油企业可维持正常生产经营,有利于保障国内成品油市场供应。

这是国家发改委年内第一次调整国内成品油零售价。

## 专家解读

## 为新机制出台铺路

卓创资讯成品油分析师张斌表示,本次调价虽然在严格意义上讲,调价时间并不及时,调价幅度也不到位,但是鉴于当前国内经济形势并不乐观,发改委调价也面临较大压力,同时也为新的机制出台做了铺垫。

张斌解释说,2月9日央行意外加息表明国内通胀形势依旧严峻,而成品油作为基础物资,可谓牵一发而动全身,因此成品油调价相对谨慎;1月CPI并未破五,为此次调价创造了条件;央行将于24日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百

分点,也加重了对经济通胀的担忧,因此发改委若再不调价,将面临更大的被动局面。而本次调价涨幅不大,与春节过后成品油市场全面转淡也有较大的关系。

“全国两会将召开,我们认为此时调价作为新的定价机制的出台及执行做了很好的铺垫。对于新的成品油定价机制,我们预计在原油价格高位运行的局面下,内容或将做较大的调整,调价时间、参考幅度或有大的变动,但具体内容尚不可知。预计新的机制或将参照2009年的发布时间,定于5月发布。”张斌说。 本报记者 刘红杰

近年来成品油  
价格调整一览

2010年12月22日,汽、柴油价格每吨分别上调300元与310元  
2010年10月26日,汽、柴油价格每吨分别上调230元与220元  
2010年6月1日,汽、柴油价格每吨分别下调230元和220元

2010年4月14日,汽、柴油价格每吨均上调320元  
2009年11月09日,汽、柴油价格每吨均上调480元  
2009年9月1日,汽、柴油价格每吨均上调300元

